"最美智慧健身苑"亮相上海宝山

智慧体育赋能"15分钟健身圈"



本报记者 林 剑

"太美了!可以说是宝山区最美的智慧健身苑点了,还配备了这么智能化的健身器材,我超喜欢。"在上海市宝山区友谊路街道的长滩冠东苑全人群健身苑点,附近居民张女士一边尝试着在高拉推举智能训练器上锻炼,一边感叹道。长滩冠东苑健身苑点自本月初启用以来,几乎每天早晚都"座"无虚席,很多人表示,他们都是冲着这里"有文化,高颜值,更智能"的设计与配套而来。

北京海淀"全民冰雪"

普及系列活动启动

本报讯 第十届北京市民快

北京市民快乐冰雪季系列活

值得一提的是,海淀区体育局

乐冰雪季系列活动2023年海淀区

"全民冰雪"普及系列活动暨滑冰

公益体验活动日前在冰纷万象滑

动于每年11月至次年4月举办。今

年冰雪季期间,海淀区充分利用辖

区滑冰场馆资源优势,开展冰雪普

全新推出滑冰公益体验券,自即日起至2023年11月28日,通过"健身

汇"小程序免费向群众发放3万张 滑冰公益体验券,体验活动将持续

到2023年12月12日。消费券的发放

将带动更多群众走进冰场,促进冰

(顾 宁)

及和滑冰公益体验活动。

冰场启动。

雪消费。

智慧健身苑点解决方案提供商——好家庭集团 副总裁金铁表示,长滩冠东苑健身苑点的文化感来 自年轻化的设计理念,地面以一只治愈的卡通猫形 状铺装,加上充满活力的蓝橙撞色、现代感十足的健 身休闲设施与恰到好处的合理布局,就像一个绿色 家园中的五彩梦境,给人美好享受。

与其他普通健身苑点不同的是,该健身苑点除了中青年"自由体能训练区"、中老年"户外健身区"和青少年"益智健身活动区",还配有适合全人群运动健身的"国民体测室外智慧健身房",充分满足智能化、全龄化的新时代需求。国民体测室外智能健身房包含AI体质测试驿站、智能竞技健身车、高拉推举和腿部屈伸智能训练器。

在室外智能健身房,参与者只要用手机扫码登录好家庭室外智能健身房小程序,就可以进行体成分、静态心率、握力、平衡、纵跳、心理压力等体质测试,并通过管理后台的健康体测数据分析,获得量身定制的运动计划,还可以在手机小程序或训练器上的屏幕观看训练动作的指导视频。

"这相当于一个智能的健康医生和健身教练,提供随时随地的运动健身指导!"刚刚在AI体质测试驿站做完体测的梁先生,看着自己的健康数据说,"很感谢政府能为我们提供这么高大上的锻炼场所。"

长滩冠东苑智慧健身苑点是为打造家门口的

"15分钟体育生活圈"而建。在建设前期,体育部门通过多次现场考察调研,与街道、居委、业委会等充分沟通协调,倾听小区居民实际需求和意见,了解到百姓希望场地功能能覆盖更多人群,满足孩子、中青年、老人等各人群的需求。

经过多次沟通调整设计方案后,设计方案一改过去传统老旧的社区健身活动器材布局。新建的长滩冠东苑内集智能、全人群覆盖的全民健身场地,还合理规划了上至80岁老人可以使用的健身器材,下至3岁儿童也可以活动的亲子趣味区,设置有创意训练空间,让整个公共运动空间焕发了活力和新潮的气息。

日前,冠东苑健身苑点还举办了2023年 "兴业银行杯"上海城市业余联赛健身苑点达 标赛闭幕式暨宝山区友谊路街道冠东苑健身苑 点启用仪式,现场由社会体育指导员指导居民 如何使用健身器材,让居民掌握更多正确使用 健身器材的知识。

友谊路街道长滩冠东苑全人群健身苑点的正式启用,为该片区进一步普及和完善了"智能化、全龄化"的全民健身设施,给居民家门口的运动健康创造了优越的条件,同时也为举办社区运动会、亲子运动会等多种活动模式提供了场地保障。

■健身快车

全国滑板锦标赛收官

本报讯 近日,2023年全国滑板锦标赛暨苏州极限嘉年华落幕,15支代表队、116名运动员参与了街式、碗池项目的角逐。

男子碗池决赛中,陈烨以 66.68分名列第一。男子街式比 赛中,全运会冠军、江苏选手高 群翔凭借最后一个内转360度下 台阶的"大绝招"动作反超夺冠。 女子比赛中,街式、碗池冠军分别 被12岁的广东姑娘朱沅铃和13岁的北京 小将商斯嘉获得,两人都希望未来能代 表国家队参加国际比赛。

为了吸引更多人参与,本次赛事所 有比赛日对群众免费开放观赛,并提供 免费的专业极限运动体验。市民还可免 费体验攀岩、跑酷、斯篮搏及参观苏州 海关国门生物安全科普馆。

本次赛事由中国轮滑协会主办,江 苏省轮滑协会、苏州市体育局、苏州市 体育总会承办。 (**轧学超**)

中国速度挑战跳绳世界纪录活动举行

本报讯 近日,2023全国跳绳 联赛总决赛发布会暨中国速度挑 战跳绳世界纪录活动在广州花都 区跳绳基地花都体育馆举行。

发布会介绍了2023全国跳绳联赛总决赛将于12月21日至25日在广州花都举行,赛事设置计数赛、花样赛、小型表演赛、规定赛、DDC交互绳大赛、传统特色项目等6个大项37个小项。当日,2023年全国跳绳联赛分站赛优秀选手向7项世界纪录发起冲击。挑战项目分别为2×30秒双摇接力

(女、混)、4×30秒单摇接力(男、女、混)、 1×60秒交互绳速度(女)、连续三摇跳 (男)。最终,选手们以4超1平2败的成绩, 用实力彰显中国速度。

截至2023年世界跳绳锦标赛,共有 18个项目的跳绳世界纪录,中国选手保持着其中10项。

此次活动由中国毽球协会、广州市 花都区人民政府主办,全国跳绳推广委 员会、广州市花都区文化广电旅游体育 局、广州市花都区教育局承办。

(轧学超)

山水四项公开赛助力体旅融合

本报讯 2023绿水青山中国休闲运动挑战赛暨第七届山水四项公开赛日前在浙江省金华市婺城区琅琊镇举行,全国各地近2000名选手参加了比赛。

比赛涵盖山水四项全能组、四项混合 接力组和游泳、桨板、越野跑、电动冲浪板 单项组13个组别,设置1公里游泳、1公里 桨板、11公里越野跑、1公里电动冲浪板四 个项目。

本次赛事积极践行"绿水青山就是金山银山"理念,将赛事与金华琅琊的纯生态结合在一起,促进赛事的可持续发展。赛事融合了金华的人文特色,促进体旅融合,促进旅游和文化传播,打造金华城市名片。

近年来,婺城区积极推动水上运动 发展,建成婺城区水上运动中心,并成功 举办承办全国摩托艇(水上飞人)精英赛、全国 电动冲浪板联赛、省运会水上项目等一系列重



大赛事活动,擦亮了婺城水上运动名片。

据介绍,本次赛事将进一步推广休 闲体育运动,普及健康的生活方式,呼吁 居民了解并参与到休闲体育中来。赛事 还特邀2008年北京奥运会举重冠军张湘 祥和2000年悉尼奥运会竞走冠军王丽萍 参加,并领跑越野跑单项比赛。

(轧学超)

浙江皮划艇桨板邀请赛开赛

本报讯 近日,"钱清杯"2023第二届浙江 省皮划艇桨板邀请赛在绍兴市柯桥区钱清街道 江墅村水域举行,吸引了超过200名水上运动爱 好者参赛。

本次赛事设置了男女桨板2公里技巧赛、男女 皮划艇200米竞速赛、皮划艇200米团 体接力赛、男女桨 板200米直道竞赛及龙板200米直道赛。 赛事采用网上报名方式,吸引了来自省 内外爱好者积极参赛,其中桨板项目参 赛人数超过90人、皮划艇项目参赛人数 超过160人。

此次活动是2023浙江省绍兴市柯 桥区第七届运动休闲时尚周系列活动 之一,由柯桥区人民政府主办,区教体 局、钱清街道办事处承办。

(**章哲农**)

海峡两岸暨港澳地区 健身气功交流比赛大会举办

本报讯 11月21日至23日, 第九届海峡两岸暨港澳地区健身 气功交流比赛大会暨2023年全国 百城千村交流展示系列活动在四 川省都江堰市举行。

本届比赛以健身气功·易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦、马王堆导引术和太极养生杖等6种健身气功功法为比赛项目。参赛人员包括来自港澳合地区、北京、天津、内蒙古、安徽、福建、江西、湖北、河南、广东、四川、甘肃的16支代表队、120名运动员、教练员,以及都江堰各健身气功站点的近千名健身气功爱好者。比赛设集体赛和个人赛,集体赛和个人赛各项目均设优胜奖和优秀奖。

为丰富赛事活动内容,让更多民众参与健身气功、受益健身气功、组委会还特邀国际著名健身气功专家张明亮作题为《健身气功·六字诀养生精义》的讲座,通过健身气功六字诀功法动作结

合中医及导引疗法养生方法,加强健身气功爱好者理论修养,从而通过习练健身气功达到修身养性的目的。

主办方供图

本届比赛大会还举办了功法 比赛、展示教学、专家讲座和走进 社区等活动,旨在进一步凸显交 流活动的大众性和参与性,营造 浓厚的传统文化氛围。

据了解,海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会已举办8届,其影响力不仅体现在增加了海峡两岸和港澳地区间群众参与健身气功锻炼的人群数量,还在于促进了对中华悠久文化的认知认同。同时,该比赛大会也成为海峡两岸和港澳地区间促进交流、加强合作的重要平台和纽带。通过健身气功这一深受群众喜爱的民族传统体育项目,在海峡两岸和港澳地区间搭建平台,进一步强化体育文化交流,造福群众的身心健康。 (林 剑)

天空很辽阔 我们一起飞

跳伞全国锦标赛比肩世界一流水平

本报记者 冯蕾文/图

日前,江西省吉安县的桐坪飞行小镇见证了一场激动人心的航空体育赛事——由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会、江西省体育局、吉安市人民政府主办的2023年全国跳伞锦标赛暨吉安"天祥杯"航空体育系列赛。

来自北京、四川、湖南等7个代表队的120余名国内跳伞高手,在男女个人特技跳伞、男女个人定点跳伞、四人造型跳伞等11个竞赛项目中展开角逐。

"7支代表队,6支拿金牌,国内跳伞运动竞技水平全面提升,足以媲美世界一流水准。"赛事总裁判长区俊武说,"赛事为提升我国跳伞运动竞技水平、推动航空体育事业的发展注入了强大动力。参赛运动员不乏世界冠军、亚洲冠军,他们在比赛中展现出强劲的实力和坚韧的毅力,期待在国际比赛中,中国跳伞能够再创佳绩。"

河南队闪耀全场,斩获6金。于瑞龙以单轮5.56秒的成绩,超1994年全国跳伞锦标赛5.88秒的男子特技项目全国纪录。于瑞龙坚持跳伞训练13年,在意大利举办的国际航联第15届特技定点跳伞世界杯打破男子个人纪录。他表示:"对超纪录有备而来,很有信心。未来目标将冲击单轮特技世界纪录。"

湖北队16名运动员发挥出色,勇夺五金。在女子团体定点项目中,莫婉玉、王丽然、龙雅婷、李小灵、万雅琦5名女将在第一轮比赛中表现神勇,最终凭借精准的着陆和稳定的发挥通过8轮考验,夺得冠军。赛后,主教练骆娅莉激动地说:"比赛不仅要求运动员具备高超的跳伞技巧,更是对他们勇气、耐力、心理素质和团队合作能力的考验。希望这些热爱跳伞训练的孩子们,继续发扬努力拼搏的精神,在国际比赛中为国争光。"

双人踩伞是比赛中技术难度较大的项目,湖南 队老将周鹏带领新队员汤智杰配合默契,技压群雄, 蝉联冠军。"踩伞是湖南队特色项目,需要在比赛中 展现出高难度空中技巧和极强的心理素质,这次以 老带新来参赛,希望能将踩伞技术不断传承下去。" 周鹏说。

比赛场地吉安县桐坪机场是江西省飞行量最大的通用机场,跑道宽30米、长800米,空域面积2730平方公里。"机场飞行条件好,空域广阔,风景优美,配套保障实,是比赛福地。"东道主江西队主教练兼队员周平亚凭借丰富的经验和卓越的技术,展现强大实力,在男子个人定点项目中获得冠军,为江西队争得了荣誉。

近年来,江西省高度重视航空体育事业发展,国

内外比赛中获得304枚奖牌,其中金牌125枚,培养了10余名全国和世界冠军。吉安县桐坪机场硬件、软件设施达到了全国一流、亚洲先进水平。江西省航空运动管理中心相关负责人表示:"我们将充分发挥吉安县桐坪通用机场独特的优势,以赛为媒助推文旅业态发展,以文旅活动吸引客流带动体育产业活起来,让吉安低空经济试验区、吉安'天祥杯'航空体育系列赛的特色品牌亮起来。"

